2019年4月 17 日 星期三 农历己亥年三月十三 主管、主办:中共商丘市委 国内统一刊号: CN41-0012 网址: www.sqrb.com. cn

出版:商丘日报报业集团 邮发代号: 35-63 第9869号 今日十六版

公信亲和 大爱厚德

新闻热线: 2614648

发行热线: 2615105



4月16日,市政协五届三次会议在市工人文化宫开幕。

高举旗帜凝心

更加

彩

丘

新篇

常

·委会作

张

建

慧陈

向平

到会祝.

本报记者 刘忠 摄

本报讯(记者 李艾凌 李娅飞) 4月16日上午9时,在雄壮的中华人 民共和国国歌声中,中国人民政治协 商会议第五届商丘市委员会第三次会 议在市工人文化宫开幕。 市政协五届三次会议应出席委员

500人, 实到475人, 符合有关规定。 市政协主席曾昭宝代表政协第五 届商丘市委员会常务委员会作工作报

市政协副主席王清辰、李德民、宋 崇江和秘书长闫昭敏在主席台前排就 座。市政协副主席刘明亮主持会议。

市领导张建慧、陈向平、周树 群、吴祖明、张弛、王全周、楚耀 华、牛亚东、罗军到会祝贺并在主席

会议首先通过了市政协五届三次 会议议程。

是全面贯彻中共十九大精神的开局之 年, 也是改革开放40周年。一年来, 在市委的坚强领导下, 市政协常委会 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为统领,全面贯彻落实中共十 九大和十九届二中、三中全会精神, 深入学习贯彻习近平总书记关于加强 和改进人民政协工作的重要思想,持 续落实习近平总书记视察河南时的重 要讲话精神,增强"四个意识",坚 定"四个自信",做到"两个维护", 围绕统筹推进"五位一体"总体布 局,协调推进"四个全面"战略布 局,坚持围绕中心、服务发展大局, 坚持履职为民、促进民生改善,坚持 团结联谊、凝聚智慧力量,坚持强基 固本、推动工作创新,各项工作取得 了新的成就,为决胜全面建成小康社 会、实现商丘更加出彩作出了积极贡

曾昭宝指出,2019年,是中华人 民共和国和人民政协成立70周年,也 是全面推进我市经济社会高质量发 展、决胜全面建成小康社会的重要一 年。市政协及其常委会工作的总体要 求是: 坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,深入学习贯彻 中共十九大和十九届二中、三中全会 精神, 贯彻落实习近平总书记视察指 导河南时的重要讲话精神及习近平总 书记在今年两会期间参加河南代表团 审议时的重要讲话精神, 在中共商丘 市委的坚强领导下,坚持团结和民主 两大主题,紧紧围绕市五次党代会和 市委五届八次会议确定的目标任务, 以加强政协党的政治建设为统领,以 服务高质量发展为主线,进一步强化 思想政治引领、强化专门协商机构作 用、强化民主监督职能、强化团结统战 功能、强化履职能力建设,积极助推改 革发展,主动服务民生改善,广泛凝聚 智慧力量,为决胜全面建成小康社会、 在中原更加出彩中贡献更多商丘力 量。一要着力提高政治把握能力;二 要着力增强协商议政实效;三要着力 发挥民主监督职能;四要着力助推民 生福祉改善;五要着力强化团结统战 功能;六要着力提升自身履职能力。

曾昭宝最后说,新时代领航新征 程,新使命呼唤新作为!让我们更加 紧密地团结在以习近平同志为核心的 中共中央周围,坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面 贯彻落实习近平总书记关于加强和改 进人民政协工作的重要思想,在中共 商丘市委的坚强领导下,以更加坚定 的信念、更加饱满的热情、更加创新的 精神、更加务实的作风,不忘初心、牢 记使命,干在实处、走在前列,为奋力 谱写中原更加出彩商丘新篇章贡献智 慧和力量,以优异成绩庆祝中华人民 共和国和人民政协成立70周年。

市委副书记、市长张建慧代表中 共商丘市委向大会的召开表示祝贺。 张建慧在讲话中指出,一年来,全市 各级政协组织高举爱国主义和社会主 义两面旗帜, 牢牢把握团结和民主两 大主题,认真履行政治协商、民主监 督、参政议政职能,紧紧围绕市委作 出的重大决策、关注的重大问题进行 调查研究、提出意见建议、发挥咨政 作用,人民政协事业取得新发展新成 效。市委对全市政协发挥的作用给予 充分肯定,对政协委员们作出的贡献 给予高度评价。在此,我代表中共商丘 市委,向全市各级政协组织和广大政 协委员,向各民主党派、工商联、无党 派人士、各人民团体和社会各界人士, 表示衷心的感谢和崇高的敬意!

张建慧强调,推动高质量发展 满足人民日益增长的美好生活需要, 必须凝聚全市上下的智慧和力量。全 市各级政协组织和广大政协委员要坚 持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深入贯彻中共十九大精 神,按照中共商丘市委五届八次全会 的部署要求,广泛联系团结社会各界 力量,共同为实现高质量发展不懈奋 斗。要进一步提高政治站位,强化 "四个意识",坚定"四个自信",坚 决做到"两个维护",坚决维护以习 近平同志为核心的中共中央权威和集 中统一领导,确保我市政协事业始终 沿着正确方向发展。要进一步服务发 展大局, 围绕强力实施以党的建设高 质量推动商丘经济发展高质量"一方 案十专案",聚焦市委市政府关注的 重点问题、社会关心的热点问题、群 众关切的堵点问题,深入开展调查研 究,积极反映社情民意,多为广大百 姓讲真话、多为党和政府进诤言、多 为改革发展谋良策。要进一步推进协 商民主,把协商民主贯穿于政治协 商、民主监督、参政议政全过程, 拓 展协商内容、丰富协商形式、规范协 商程序、增加协商密度,推动协商民 主广泛、多层、制度化发展。要进一 步增强履职本领,不断提高政治把握 能力、调查研究能力、联系群众能 力、合作共事能力,打造一支懂政 协、会协商、善议政、守纪律、讲规 矩、重品行的政协委员队伍和忠诚、 干净、担当、干事的政协机关干部队 伍,为人民政协永葆生机和活力提供 坚强组织保证。

张建慧要求,全市各级党委要充 分认识做好政协工作的重要意义,增 强推动政协事业发展的责任感使命 感,坚持和完善中国共产党领导的多 党合作和政治协商制度,把政协工作 纳入总体部署和重要议程,把政治协 商纳入党委政府决策程序,支持各级 政协组织依照宪法法律和政协章程独 立负责、协调一致地开展工作。

(下转3版)

【编辑 王义才】

不负新时代 勇担新使命 共同谱写推动商丘高质量发展新篇章

各位委员、同志们:

今天, 政协第五届商丘市委员会 第三次会议隆重开幕了。这是全市人 民政治生活中的一件大事, 我谨代表 中共商丘市委, 向大会的召开表示热

过去的一年, 是商丘发展史上不 平凡的一年。面对严峻复杂的国际国 内形势和艰巨繁重的改革发展任务, 全市上下以深入学习宣传贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神为强大动力, 认真落实中 央精神和省委部署, 埋头苦干、克难 奋进, 经济社会呈现又好又快高质量 发展良好态势。2018年,全市生产总 值、规模以上工业增加值、固定资产 投资增速等8项指标位居全省第一; 实际利用省外资金总量和一般公共预

算收入、税收收入等7项指标位居全 省前三;三次产业结构优化为16: 41.3:42.7,发展协调性不断增强、结 构更趋合理。这些成绩的取得,是我 们深入贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想和党的十九大精神的结 果,是省委、省政府正确领导的结 果,是全市人民齐心协力、拼搏奋斗 的结果, 也凝聚着全市各级政协组 织、各民主党派、工商联、无党派人 士、各人民团体和社会各界人士的智 慧、心血和汗水。

一年来,全市各级政协组织高举 爱国主义和社会主义两面旗帜。牢牢 把握团结和民主两大主题, 认真履行 政治协商、民主监督、参政议政职 能,紧紧围绕市委作出的重大决策、 关注的重大问题进行调查研究、提出 意见建议、发挥咨政作用,人民政协 事业取得新发展新成效。市委对全市 政协发挥的作用给予充分肯定,对政 协委员们作出的贡献给予高度评价。 在此, 我代表中共商丘市委, 向全市 各级政协组织和广大政协委员,向各 民主党派、工商联、无党派人士、各 人民团体和社会各界人士,表示衷心 的感谢和崇高的敬意!

各位委员、同志们,当前,商丘 经济迈上一个新平台, 唯有高质量发 展方能稳中有进; 高水平全面建成小 康社会仍然存在差距, 唯有高质量发 展方能补齐短板; 人民群众对美好生 活的需要日益增长, 唯有高质量发展 方能更好满足。加快高质量发展,是 争先晋位的鲜明导向;

奋力谱写新时代商丘出彩新篇章

热烈祝贺市五届人大三次会议开幕



历史的画卷在奋勇前进中舒展; 时代的华章在砥砺前行中续篇。承载 着全市人民的殷切重托与热切期待, 市五届人大三次会议今日隆重开幕。 来自各条战线的人大代表齐聚一堂, 共商商丘发展大计。我们对大会的召 开表示热烈的祝贺!

春华秋实,岁物丰成。2018 年,是贯彻落实党的十九大精神的开 局之年, 也是商丘发展史上极不平凡 的一年。市委、市政府坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指 导, 团结带领全市干部群众, 统筹推 进"五位一体"总体布局、协调推进 "四个全面"战略布局,围绕以党的 建设高质量推动经济发展高质量"一 方案十专案",聚焦国家区域中心城 市建设, 扎实推进稳增长、促改革、 调结构、惠民生、防风险各项工作, 全市8项主要经济指标增速位居全省 第一,7项指标位居全省前三。经 济、政治、文化、社会、生态文明和

党的建设成果丰硕、成绩喜人,各个 领域、各条战线都取得了今人振奋的

过去的一年, 也是市人大各项工 作取得扎实进展的一年。一年来,在 市委的坚强领导下, 市人大常委会、 各位人大代表围绕中心、服务大局, 着力推动党的重大决策贯彻落实;坚 持正确监督、有效监督, 全力支持商 丘高质量跨越发展;坚持科学立法、 严格执法,积极推进法治商丘建设; 坚持依靠代表、服务代表, 有效发挥 代表的主体作用,圆满完成了市五届 人大二次会议确定的目标任务,为全 市经济社会持续健康高质量发展作出 了积极贡献。

出彩是河南发展最强音, 商丘正 走在出彩路上。放眼全国看商丘,站 在全省看商丘,立足市情看商丘,目 前我市经济发展的比较优势和发展优 势没有改变, 而且随着发展, 政策优 势、交通优势、产业优势、市场优 势、人力资源优势、历史人文优势 等,在原有的基础上又有新的提升, 商丘正处于又好又快高质量跨越发展 的战略机遇期。我们必须坚持稳中求 进工作总基调,坚持新发展理念,坚 持推动高质量发展,坚持以供给侧结 构性改革为主线,坚持深化市场化改

革、扩大高水平开放, 持续推进 "四个着力"、打好"四张牌"、县域 治理"三起来"、乡镇工作 合", 贯彻巩固、增强、提升、畅通 的方针,统筹推进稳增长、 革、调结构、惠民生、防风险、保 稳定工作,强力实施以党的建设高 质量推动经济发展高质量"一方案 十专案", 增强人民群众获得感、幸 福感、安全感,保持经济持续健康 发展和社会大局稳定, 为全面建成 小康社会收官打下决定性基础, 在 中原更加出彩贡献更多商丘力量中 迈出更大步伐。

实干托举梦想,奋斗成就未来 我们相信,各位代表一定能够不辱使 命、不负重托, 认真履行宪法法律赋 予的神圣职责, 忠实反映人民的意愿 和心声,全面完成大会预定的各项任 务,将大会开成民主、团结、求实、 奋进的大会。让我们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周 围,高举习近平新时代中国特色社会 主义思想伟大旗帜, 振奋精神、鼓舞 斗志,攻坚克难、真抓实干,奋力谱 写商丘更加出彩新篇章, 以经济社会 发展的优异成绩迎接新中国成立70

预祝大会圆满成功!

市五届人大三次会议举行预备会议

选出大会主席团和秘书长并通过会议议程

本报讯(记者 王正阳)4月16日 下午, 市五届人大三次会议在市工人 文化宫举行预备会议。

市五届人大三次会议应到代表547 人,实到代表529人,符合法定人数。

市五届人大常委会主任周树群主 持会议,副主任刘沛、王琦、刘兵和 秘书长金世超出席预备会议并在主席 台就座。

会议经表决,通过了市五届人大 三次会议议程、市五届人大三次会议 主席团和秘书长名单、议案审查委员

根据通过的大会议程, 市五届人 大三次会议将听取和审议商丘市人民 政府工作报告; 审查和批准商丘市 2018年国民经济和社会发展计划执行 情况与2019年国民经济和社会发展计

划(草案)的报告,批准2019年国民 经济和社会发展计划; 审查和批准商 丘市2018年财政预算执行情况与2019 年全市预算(草案)的报告,批准 2019年市级预算; 听取和审议商丘市 人民代表大会常务委员会工作报告; 听取和审议商丘市中级人民法院工作 报告: 听取和审议商丘市人民检察院 工作报告;进行选举事项。

市五届人大三次会议 主席团召开第一次会议

推选主席团常务主席并通过会议日程

本报讯(记者 张博)4月16日下午,新选出的市五届 人大三次会议主席团举行第一次会议。

会议推选王战营、周树群、张建慧、陈向平(女)、刘 沛、王琦、刘兵、姬脉常、金世超为大会主席团常务主席。 随后,在大会主席团常务主席的主持下,决定了大会日 程、大会副秘书长人选,通过了议案审议办理的规定草案和 大会选举办法草案。

根据会议通过的大会日程,本次会议4月17日上午举行 开幕大会,4月19日下午闭幕。根据会议通过的议案审议办 理的规定,4月18日上午12时为向本次会议提交议案的截 止时间。

商丘市第五届人民代表大会第三次会议

主席团常务主席名单

(2019年4月16日商丘市第五届人民代表大 会第三次会议主席团第一次会议通过)

陈向平(女) 周树群 张建慧 刘 沛 王 琦 刘 兵 金世超

以高质量履职 服务高质量发展

-政协第五届商丘市委员会



常务委员会工作报告解读

扑下身为民履职求实效 高站位服务大局更出彩

-市人大常委会2018年工作综述

本报记者 张博

义思想为指导,深入学习贯彻党的十 突出打赢三大攻坚战, 助推商丘 九大精神,坚持党的领导、人民当家 决胜全面小康; 助推改革发展, 改善 民生福祉;制定《商丘市市区饮用水 作主、依法治国有机统一,依法履 水源保护条例》,对商丘古城保护条 职,务实作为,圆满完成了市五届人 大二次会议确定的目标任务,为全市 例、商丘市城市市容和环境卫生管理 条例的部分条款进行修订……2018 经济社会持续健康高质量发展作出了 积极贡献。 年,在市委的正确领导下,市人大常 委会以习近平新时代中国特色社会主

坚持围绕中心、服务大局, 着力推动党的重大决策贯彻落实

去年, 市人大常委会坚持政治机 关本质属性,强化政治引领,对标中 央重大决策部署和省委、市委要求, 在人大工作中始终坚持旗帜鲜明讲政

(下转3版)

·在市政协五届三次会议开幕式上的讲话 (2019年4月16日) 张建慧